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BEVEZETÉS

A 2012. január 1-jén hatályba lépett, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes
törvények  módosításáról  szóló  2011.  évi  CXXVIII.  törvény  (a  továbbiakban:
katasztrófavédelmi törvény) szerint a katasztrófavédelem nemzeti ügy, a védekezés egységes
irányítása  állami  feladat.  A  tűzoltóságok  állami  irányítás  alá  kerültek,  integrálódtak  a
katasztrófavédelem  szervezetébe.  A  tűz  elleni  védekezésről,  a  műszaki  mentésről  és  a
tűzoltóságról  szóló  1996.  évi  XXXI.  törvény  30.  §  (5)  bekezdése  alapján  „a
tűzoltóparancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a  hivatásos tűzoltóság működési
területén  működő  települési  önkormányzat  képviselő-testületének  a  település  tűzvédelmi
helyzetéről, tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról”.

I. 2019. ÉV LEGFONTOSABB TŰZVÉDELMI CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI

2019. év kiemelt feladata volt a hivatásos tűzoltó-parancsnokságok tekintetében:

 a vonatkozó előírásoknak megfelelő, minőségi munkavégzés minden szakterületen, 
 a hivatástudat, a csapatszellem erősítése,
 közreműködés a Helyi Védelmi Bizottságok (HVB) munkájában, 
 sajtókapcsolatok fejlesztése, 
 a 2019. évi, szervezeti teljesítménycélok teljesítése, 
 a belső ellenőrzések színvonalának növelése, azok tapasztalatai alapján a hiányosságok

kiküszöbölése.

II. AZ ELVÉGZETT FELADATOK, MEGTETT INTÉZKEDÉSEK

A  Fővárosi  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  (FKI)  Észak-budai  Katasztrófavédelmi
Kirendeltség (Kirendeltség) II. kerületi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (II. kerületi HTP) –
és az alárendeltségében működő Budavári Katasztrófavédelmi Őrs – tevékenységét a vizsgált
időszakban  a  szervezetet  érintő  jogszabályok,  a  BM  Országos  Katasztrófavédelmi
Főigazgatóság  (BM  OKF)  és  a  Fővárosi  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  normatív
szabályozói,  az  FKI  Szervezeti  és  Működési  Szabályzata  valamint  az  Észak-budai
Katasztrófavédelmi Kirendeltség ügyrendje alapján végezte. 

Az FKI szervezeti elemeként elsődlegesen az I., a II., a XII. kerület  továbbá a számunkra
meghatározott  környező  települések  –  Budakeszi,  Budajenő,  Nagykovácsi,  Remeteszőlős,
Telki, Perbál – tűzoltási és műszaki mentési feladatait látjuk el.

Káresemények

2019. évben a II. kerületi HTP szereit a II. kerületbe 552 alkalommal riasztották tűzesethez,
illetve műszaki mentéshez. Az 552 eseményből 311 műszaki mentés, és 241 tűzeset volt.
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A beavatkozások megoszlása 2019-ben:

Beavatkozást igénylő esemény: 298 db;
Téves jelzés: 219 db;
Kiérkezés előtt felszámolt: 26 db;
Utólagos: 9 db;
Szándékosan megtévesztő jelzés: 0 db.

A mentő tűzvédelem feladatain már túlmutatnak azok a káresetek, ahol a tűzoltáson, műszaki
mentésen  kívül  a  lakosok  esetleges  védelméről,  elhelyezéséről  is  gondoskodni  kell.  A
beavatkozások alatt folyamatosan vizsgálni kell a hatósági szabályok betartásának meglétét is.
A  beavatkozó  állomány  a  gyakorlatokon,  káreseteknél  tapasztalt  hiányosságokról  az  FKI
Észak-budai  Katasztrófavédelmi  Kirendeltség  Katasztrófavédelmi  Hatósági  Osztályát
folyamatosan tájékoztatja.

Minden riasztással kapcsolatos feladatot a vonatkozó BM OKF főigazgatói, valamint az FKI
igazgatói intézkedésekben foglaltaknak megfelelően végzünk. Munkánk ellátásában minden
esetben törekszünk a gyors, pontos és szakszerű feladat végrehajtásra. Ennek fontos eleme a
folyamatos  képzések  tartása,  melyek  a  híradós  feladatokat  ellátók,  a  beosztott  tűzoltói,  a
gépjárművezetői  és  szerparancsnoki,  a  szolgálatparancsnoki  munkát  végzők  valamint  a
hivatali munkarendben dolgozók számára egyaránt szükségesek és nélkülözhetetlenek.

A  készenléti  állomány  a  szereket,  felszereléseket  és  ezek  technikai  paramétereit,  taktikai
alkalmazhatóságát a folyamatos szerelési foglalkozások és szituációs begyakorló gyakorlatok
eredményeként jól ismeri, azokat a napi munkavégzés során szakszerűen alkalmazza.

Gyakorlatok

Éves kiképzési terv keretében a II.  kerületi  HTP-t érintően a két laktanyában összesen 72
helyismereti,  24  szituációs  begyakorló  és  9  ellenőrző  gyakorlatot  tartottunk  a  beavatkozó
állomány részére.

Az éves  gyakorlatok  tervezésénél  minden  esetben  előzetesen  egyeztetünk  a  létesítmények
vezetőivel,  valamint  a  helyi  közmű  vállalatokkal.  Megvizsgáltuk  a  várható,  és  felmerülő
veszélyforrásokat, melyek figyelembevételével az esetleges riasztásnál gyorsabb és pontosabb
felszámolással tudunk dolgozni. Ennek eredménye az a jól működő kapcsolat, mely a tűzoltó-
parancsnokság és a létesítmények között az évek során kialakult.

A  szélsőséges  időjárásból  adódó  káresemények  miatt  ebben  az  évben  is  nagy  hangsúlyt
fektettünk  a  különleges  szerekkel  történő  gyakorlásra,  a  roncsvágási,  fűrész  és  egyéb
gyakorlatokra.

Az  előírt  képzéseken  túl,  több  esetben  szerveztünk  szerismereti  foglalkozásokat,  ahová
meghívtuk szerbemutatóra az FKI különleges szereit. Ezen foglalkozások során a különleges
szerek speciális képességeinek megismerése céljából lett gyakoroltatva az állomány. 

Tűzmegelőzés

A tűzmegelőzési feladatokat a Kirendeltség Katasztrófavédelmi Hatósági Osztálya végzi. A
2019-es év statisztikai adatai a II. kerület vonatkozásában:

Ügytípus 2019.
Szakhatósági ügyek száma 101
Hatósági ügyek száma 132
Hatósági ellenőrzések (kéményes ellenőrzésekkel együtt) 1.102
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összesen 1.335
A hatósági és szakhatósági eljárások száma csökkent a 2018-as évhez képest. Ezen eljárások
több mint felében hiánypótlás került kiadásra.

Iparbiztonság

A II.  kerületben veszélyes  üzem nem található.  A közúti  veszélyes  áru szállítás  a  kerület
vonatkozásában nem jellemző. 

Polgári védelem

A  polgári  védelmi  tevékenységet  elsősorban  a  katasztrófavédelmi  megbízottak  (a
továbbiakban: KVMB-s) végzik.  Parancsnokságunkhoz 3 fő KVMB-s tartozik.  Ebből 2 fő
teljesít szolgálatot a II. kerületi HTP-n, 1 fő a Budavári Katasztrófavédelmi Őrsön. A KVMB-
sek folyamatos kapcsolatot tartanak az önkormányzatok közbiztonsági referenseivel, végzik a
tervezési  feladatokat,  részt  vesznek  a  szükséges  lakosságvédelmi  intézkedések
végrehajtásában, folyamatosan naprakészen tartják a polgári védelmi adatbázisokat, valamint
nagy segítséget nyújtanak a Kirendeltség hatósági osztályának is.

A  jogszabályban  foglaltak  szerint  2019.  évben  is  pontosításra  kerültek  a  kerületek
kockázatbecslései,  a  katasztrófavédelmi  osztályba  sorolások  az  előző  évihez  képest  nem
változtak. A II. kerület II-es osztályba tartozik. A Veszélyelhárítási Terv és annak mellékletei
pontosításra kerültek.

A 2019-as évben az alábbi polgári védelmi feladatok kerültek végrehajtásra:

 A rendkívüli  időjárási  viszonyokra  történő felkészülés  keretein  belül,  a  villámárvizek
kialakulásának megelőzése érdekében az év során számos alkalommal végrehajtottuk a
kerületen áthaladó kisvízfolyások ellenőrzését.

 Részt  vettünk a  Fővárosi  Önkormányzat  és  a  Fővárosi  Csatornázási  Művek Zrt.  által
szervezett tavaszi belvízvédelmi, és őszi árvízvédelmi bejáráson.

 Végrehajtottuk a téli  rendkívüli  időjárási  viszonyok miatt  soron kívül  elrendelt  közúti
közlekedési útvonal ellenőrzést. 

 A  téli  időjárási  viszonyokra  való  felkészülés  keretein  belül  felmértük  a  karitatív
szervezetek  befogadóképességét.  Aktualizáltuk  a  karitatív  szervezetekkel  történő
hatékony együttműködéshez szükséges adatokat.

 Felmértük  a  rendkívüli  téli  időjárás  időtartama  alatt  nehezen  megközelíthető  lakott
területeket, 

 Ellenőriztük  a  kerületben  található  befogadásra  és  melegedésre  alkalmas  befogadó
helyeket. 

 A nyári  rendkívüli  időjárási  viszonyokra történő felkészülés  keretein belül felvettük a
kapcsolatot a kerületben található (nappali és bentlakásos) idősek klubjainak vezetőivel,
tájékoztattuk őket a hőségriadó esetén alkalmazandó ajánlott magatartásformákról.

 Pontosítottuk  a  kerületben  található  klímával  rendelkező  helyek  címeit  és
befogadóképességét, amelyek hőségriadó alkalmával igénybe vehetőek.

 Ellenőriztük  a  lakossági  riasztó  eszközök  működőképességét  az  áramszolgáltató
szakembereinek bevonásával.

 A közbiztonsági referenssel együttműködve végrehajtottuk a kerület katasztrófavédelmi
kockázatelemzésének  felülvizsgálatát,  és  pontosítottuk  a  kerületi  veszély-elhárítási
tervben foglaltakat.

 Pontosítottuk a határozattal lebiztosított polgári védelmi technikai eszközök listáját.
 A  Budapest  Főváros  Védelmi  Bizottsága  által  szervezett  gyakorlatokon  szakmai

tanácsadással segítettük a Kerületi Helyi Védelmi Bizottság munkáját.



5

 A  helyi  szintű  védelmi  igazgatási  feladatok  megvalósítása  érdekében  folyamatos
kapcsolatot tartunk a kerületi helyi védelmi bizottság vezetőjével, részt vettünk a védelmi
bizottságok által szervezett gyakorlatokon, és helyi védelmi bizottsági üléseken.

 Kitelepítés,  befogadás,  logisztika,  szervezetek,  társhatóságok  közötti  együttműködés
témakörben  felkészítettük  a  polgári  védelmi  törzs  (parancsnokság)  állományát  a
polgármesteri hatáskörbe utalt lakosságvédelmi feladatok végrehajtására.

 A lakosságfelkészítés  keretén  belül  megszerveztük a kerület  általános  és középiskolái
számára a helyi szintű katasztrófavédelmi ifjúsági versenyt, majd a győztes csapatokat
felkészítettük a fővárosi versenyre.

 A kerületi középiskolák tanulói számára heti rendszerességgel biztosítottuk a közösségi
szolgálat teljesítésének lehetőségét.

 A  lakosság  katasztrófavédelmi  felkészítése,  a  katasztrófahelyzetek  során  követendő
helyes  magatartási  szabályok  elsajátítása  érdekében  általános  iskolákban  és  nyugdíjas
klubokban tartottunk előadást.

 A lakosság ellátásához szükséges szervezetek felmérése, adatainak pontosítása.
 Erdők tűzvédelmi ellenőrzése.

Munkavédelem

A BM OKF és az FKI Munkavédelmi Szabályzatában foglalt előírások a II. kerületi HTP-n
érvényesülnek. A munkavédelmi oktatások 2019-ben is az előírt módon megtörténtek.

A munkavédelemmel kapcsolatos iratok, okmányok (Baleseti Napló, Baleseti Nyilvántartás)
vezetése  folyamatosan,  az  előírásoknak  megfelelően  történik.  A  szolgálatparancsnokok
rendszeresen  ellenőrizték  a  védőfelszerelések,  szerszámok,  gépek  működőképességét,
karbantartottságát.  A  biztonságtechnikai  felülvizsgálatok  az  előírásoknak  megfelelően
megtörténtek. Ezekről az FKI Műszaki Osztályának megküldtük az adatszolgáltatást.

Kommunikáció, társadalmi kapcsolatok

Kommunikációs tevékenységünk aktív.  Több alkalommal tájékoztattuk a helyi lakosokat a
felmerülő veszélyekről és hírekről a helyi sajtón keresztül és az önkormányzatok közösségi
felületein.

Laktanyánkat csaknem 280 óvodás, illetve közel 264 iskolás látogatta meg. Az Egészség Nap
keretein  belül  több  mint  750  diák  részére  tartottunk  előadást  és  bemutatót  a
Katasztrófavédelem munkájáról. Kiemelten fontosnak tartjuk ezeket a látogatásokat, hiszen a
diákok ilyenkor nem csak felejthetetlen élménnyel távoznak a laktanyából,  hanem hasznos
ismeretekkel  is.  Folyamatos  a  hozzánk  érkező  közösségi  szolgálatot  vállaló  iskolások
képzése,  kiemelt  figyelmet  fordítunk  a  számukra  megfelelő  katasztrófavédelmi  ismeretek
átadására.

A  2019-es  évben  már  hagyományosan  megrendezett  gyermeknap  („Nyitott  Szertárkapuk
Napja”) nagy sikert aratott az ide látogatók körében. A nap folyamán több mint 600 szülő és
gyermek látogatta meg a laktanyát és ismerkedett meg a tűzoltók tevékenységével. 

Társszervekkel való együttműködés

A  társszervekkel  kialakított  munkakapcsolat  eredményesnek  bizonyult  a  káresetek
felszámolása  során.  Kiemelkedően  jó  a  kapcsolat  Budapest  Főváros  II.  Kerület
Önkormányzatával és a II.  Kerületi  Kormányhivatallal,  amely a gyors és hatékony feladat
végrehajtásban segíti a munkánkat.
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A Helyi Védelmi Bizottság (HVB) munkájában rendszeresen részt veszünk. Több esetben
együttműködtünk gyakorlatokon is, melyeket sikeresen zártunk.

Ellenőrzési, felügyeleti tevékenység

A  tűzoltó-parancsnok  és  a  parancsnok-helyettes  havonta  ellenőrzi  a  készenléti  állomány
szolgálatellátását,  valamint alkalomszerűen a továbbképzési és szerelési foglalkozásokat.  A
katasztrófavédelmi  műveleti  szolgálat  (KMSZ),  a  Kirendeltség  tűzoltósági  felügyelője
valamint  az  FKI  Ellenőrzési  Szolgálata  is  rendszeresen  ellenőrzi  a  szolgálati  csoportokat.
Ezek hiányosságot nem, vagy csak kis számban tártak fel. 

Elismerések

A 2019-es évben az FKI igazgatója több alkalommal jutalomban és dicséretben részesítette a
II.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság  és  a  Budavári  Katasztrófavédelmi  Őrs  több
beosztottját.

Összegzés

A  II.  kerületi  Hivatásos  Tűzoltó-parancsnokság  2019-ben  végzett  munkáját  megfelelőnek
értékelem. A célkitűzéseinket sikeresen teljesítettük. A féléves és az év végi számonkérések
alapján az állomány jól végezte  feladatát,  a tanult  elméleti  és gyakorlati  tudását sikeresen
alkalmazta a káresetek felszámolása során. Alapvető szakmai hiba az ellenőrzések során nem
merült fel. A felmerülő kisebb hibák kijavítására intézkedtünk. A társszervekkel, és az egyéb
munkánkat segítő szervezetekkel, valamint az állampolgárokkal kiemelten jó a kapcsolatunk.

III. A 2020-AS ÉV FELADATAI

A 2020.  évi  feladataink  sorában  továbbra  is  elsődleges  a  szakmai  alaptevékenységünk,  a
tűzoltás  és  a  műszaki  mentés  végzése,  a  lakosságvédelem,  az  életet  és  a  létfenntartáshoz
szükséges  anyagi  javakat  veszélyeztető  hatások  elhárítása,  az  ennek  érdekében  szükséges
szervezési  és  felkészítő  munka,  a  mindezt  megalapozó  tervezés,  az  ezt  szolgáló  háttér
biztosítása,  a  vonulási  készség folyamatos  fenntartása  valamint  a  fiatal  állomány  szakmai
rutinjának megszerzése. Ki kell alakítani az állománnyal szembeni követelmények egységes
rendszerét, erősíteni a szolgálatellátás általános fegyelmét és a parancsnoki-vezetői állomány
ellenőrző – számon kérő tevékenységének következetességét.

Az  elkövetkező  évben  nagyobb  hangsúlyt  kell  fektetnünk  az  oktatásra  és  a  szerelési
foglalkozások  színesebbé  tételére,  az  állománnyal  tudatosítanunk  kell,  hogy  az  ismeretek
minél magasabb szintű elsajátítása a beavatkozások sikerességét és a beavatkozók biztonságát
szolgálja.

Budapest, elektronikus bélyegző szerint

Sebők Péter tű. őrnagy
          tűzoltóparancsnok
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____________________________________________________________________________________________
Cím: 1035 Budapest, Vihar utca 3. 

Telefon: +36(1) 459-2425 
E-mail: fki.eszakbuda@katved.gov.hu
Hivatali kapu azonosító: 415591158
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